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令和６年度 東淀川区行政連絡調整会議（４月）議事要旨 

 

日時：令和６年４月25日（木）16時～17時 

場所：東淀川区役所４階 401会議室    

 

１．開会 

 

 

２．区長挨拶 

・ 本日は今年度最初の行政連絡調整会議である。新たにメンバーになられた方もおられ

るが、１年間よろしくお願いしたい。 

・ 当会議では、関係機関の情報共有を進めることはもちろんであるが、日常的に連携を

密にして情報共有に努めてまいりたい。 

 

 

３．議事 

（１） 各行政機関連絡調整事項について 

■ 東淀川警察署 

・ 春の交通安全運動に伴うキャンペーン、イベントにご協力いただきお礼申し上

げる。 

・ 大阪府下の事故件数は人身事故、負傷者とも過去最少であった。東淀川区内で

の今年３月末時点での事故発生件数は101件で昨年同時期より減少しているが、

重傷者が増えており、中でも自転車事故や高齢者の事故が増えている。対策とし

て、ヘルメットの着用など自転車運転時のルールを守っていただくことを重視し

ていきたい。 

・ 特殊詐欺については今月に入り、被害者が増えている。特殊詐欺を知っていて

も、自分が騙されているとは思わなかったり、手口が多様化したりしている。役

所等にもチラシを配架していただいているが、新たな啓発チラシの作成を考えお

り、出来上がったら配架をお願いしたい。 

 

■ 東淀川消防署 

・ ４月17日（水）時点で火災件数は昨年同時期より減少しているが、救急件数は増え

ている状況である。 

・ 東淀川区では、西淡路、小松、本署にそれぞれ１台救急車を配置しているが、４月

から淀川消防署東三国出張所に救急車が１台配置された。 

・ もうすぐゴールデンウイークを迎えるが、今後気温が高くなると熱中症患者が増え

ると予想している。 

 

■ 北部こども相談センター 

・ 当センターは東淀川区をはじめ７区を管轄しており、４月の人事異動を終え、新体

制でスタートしたところである。虐待に特化した部署と、非行や不登校、里親といっ

たことについて相談支援を行っている部署があり、東淀川区ではＣＷ６名とスーパ
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ーバイザー１名の７名で対応している。 

・ 令和４年６月に児童福祉法が改正され、子どもの権利保護の観点から施設に入所し

たり里親に引き取られる際に子どもの意見を確認することが義務化された。 

・ 昨年度は認定したものだけで、大阪市で6,000件超の虐待通報があった。今後も関

係機関としっかり連携をとりながら、重大事案が起こらないよう取り組んでいくの

でご協力をお願いしたい。 

 

■ 北部方面管理事務所 

・ 建設局の道路、橋梁、公園、下水道等を管理する方面事務所は市内に４事務所あり、

当北部方面管理事務所は東淀川区を含む６区を管轄している。方面事務所長のもと

道路、橋梁を管理する十三・野田の２つの工営所、公園を管理する十三・扇町の２つ

の公園事務所、下水道の請負工事の監督管理や維持管理を行っている管理課で構成

されている。今後、大雨のシーズンとなるので、浸水被害の発生、土のうの提供対応

など、下水道に関するお問い合わせがあれば管理課までご連絡いただきたい。 

 

■ 十三工営所 

・ 工営所は市内に８つあり、業務としては、河川、道路の管理、パトロールや道路工

事等を行っている。下水道の工事は北部方面管理事務所が所管しており、道路工事は

工営所が所管している。 

・ 今年度も昨年度予算と同等額で小規模工事や自転車撤去を行うが、昨今の人件費高

騰で昨年度並みの実績は難しいところである。 

・ 来年度の関西万博を控え、新大阪を中心に道路工事を行う予定である。 

 

■ 淡路・三国東土地区画整理事務所 

・ 移転建物は令和４年度末で全て移転が完了し、令和５年度に東側の仮換地について

使用収益を開始して、現在民間マンションが建築中である。東側の仮換地の使用収益

は全部開始した。令和10年度に高架切替えが行われるが、当初は９年度が事業終了予

定であったため、今年度、13年度まで事業延長をする手続きを行う。 

 

■ 東北環境事業センター  

・ 当センターは４区を所管しており、事業としては主に区役所と連携してごみ減

量、まち美化等の取組を行っている。これまで同様、引き続きご協力をお願いし

たい。 

 

■ 東淀工場 

・ 当工場は建替えから15年経過し、日量400ｔのごみを燃やしておりこれまでは

大きなトラブルなく稼働している。 

・ 昨年度同様、今年もオープンデーを行おうと考えている。その節はご協力をお

願いしたい。 

 

■ 北部水道センター（代理出席） 

・ 水道工事の目的や耐震強化についてご理解を深めていただくため、大阪市ホー
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ムページにＦＡＱを掲載している。 

 

■ 東淀川区社会福祉協議会（代理出席） 

（連絡事項なし） 

 

■ 副区長 

・ 東淀川区は来年度創設100周年を迎える。色々とお願いすることもあるかと思

うが、ご協力をお願いしたい。 

 

■ 総務課長  

・ 区役所の人事、計理、選挙、庁舎管理などを担当している。よろしくお願いしたい。 

 

■ 地域課長 

・ 東淀川区17地域が集まる地域連絡会議を毎月開催しているので、地域への連絡

事項があればご連絡いただきたい。 

・ 10/14（月・祝）に区民まつりを開催することが決定している。会場は区役所に

加え、東淀川消防署の協力を得ながら今後調整する。各機関にもご協力をお願い

したい。 

 

■ 安全安心企画担当課長 

・ 今年度も当会議にてオール東淀川での特殊詐欺被害対策をテーマに取り組んでい

くこととしている。４か月ごとに照会をさせていただくので、ご協力をお願いした

い。 

・ 区役所で行っている自動通話録音機の貸し出しについて、市民局から220台借り受

けて一昨年から開始しているが、昨日時点で累計157台の貸し出しとなっている。 

 

■ 企画調整担当課長 

・ 西部地域の方々や事業者の方々と構成する西部地域バリアフリーまちづくり協議

会で、西部地域の将来のまちづくりを検討している。 

・ また、空家対策を所管しており、老朽家屋が道路など市民に危険を及ぼすような際

には皆さんの協力をいただきたいと考えている。ご協力をお願いしたい。 

 

■ 保健福祉課長  

・ 令和２年度以降新型コロナウィルス感染症が拡大し、以降コロナ一色だったが、

昨年度、５類になってからは通常業務に戻りつつある。 

・ 最近の動きとして、大阪市は犬猫の殺処分ゼロをめざしており多頭飼育による

飼育崩壊防止のため、飼い猫の不妊去勢手術を４月から開始している。先日、大

阪市で初めて東淀川区で不妊手術の申請を受け付けたところである。 

・ ５月12日（日）に、第43回東淀川区健康の日のつどいを豊里中央公園で開催す

る。 

 

■ 子育て企画担当課長 
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・ 毎年１月にはたちの集いを開催しており、皆様にご協力いただいている。例年

１月３連休の日曜日に開催しており、今年度は１月12日になる可能性が高い。 

 

■ 総合企画担当課長 

・ 総合企画担当ではこの行政連絡調整会議事務局のほか、区政会議の運営や広

報・広聴業務を所管している。 

・ 各事業所の皆様で広報紙に掲載を希望する記事があれば、スペースの制約など

はあるが、ご相談いただきたい。 

・ 大阪市の LINE、区役所のＸ（旧 Twitter）、YouTube、Facebookも運用しており、

こちらについても事業所の情報を発信させていただくことができるので、ご要望

などがあればご相談いただきたい。 

・ 大阪市では、市政改革プラン 2.0の取組として「庁内会議のミニマム化の徹底」に

基づき「スマート会議」の取組を進めており、当会議でも４つのスリム化（開催数、

参加者数、所要時間及び資料等）の観点に沿った見直しを実施してきたところである。 

取組について、さらに見直すことができないか検討したところ、設置要綱上、区役

所の出席者は「区長」となっていることから、区役所の出席者を共有事項のある職員

のみに絞らせていただきたいと考えており、次回からは区役所の出席職員が増減す

る可能性があるのでご了承いただきたい。 

また、ご出席の皆様にもできるだけ要点を絞ってお話いただくなどご留意いただ

き「スマート会議」の取組を進めていきたいと考えているので、ご協力をお願いした

い。 

 

 

４．閉会 

・ 今後の開催予定について、対面開催については、 

  令和６年８月22日（木）16時から 

  令和６年12月26日（木）16時から 

  令和７年３月19日（水）16時から 

を予定しており、上記以外の月は書面開催（第４木曜日を目処）を予定している。 

 

 

以 上 


